

## Материалы уголовных дел; "Сына избили и выбросили через окно на улицу"

ПРОТОКОЛ  
ДОПРОСА СВИДЕТЕЛЯ

Арм. ССР, г. Камо  
24 марта 1988 г.  
следователь следственной  
группы Прокуратуры Арм. ССР  
Г. Геворгян

Допрос начат в	10 час. 55 мин.	окончено в	11 час. 45 мин.
Фамилия, имя, отчество	Авакян Борис Завенович		
Год рождения	1938 г.		
Место рождения	Гадрутский район, НКАО		
Национальность	армянин		
Партийность	б/п		
Образование	4 класса		
Семейное положение	женат		
Род занятий или должность	пенсионер		
Судимость	не судим		
Место жительства	г. Сумгаит		

Разъяснены обязанности свидетеля и он предупрежден об ответственности по Ст. Ст. 196 и 197 УК Арм ССР за отказ или уклонение от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний

На предложение рассказать все ему известное об обстоятельствах в связи с которыми он вызван на допрос свидетель показал:

На предложенные вами вопросы отвечаю, что 25 февраля 1988 года в Сумгаите начались антиармянские демонстрации. 27 февраля 1988 года я возвращался на трамвае домой. В пределах 19 часов на улице Низами около остановки горкома наш трамвай пыталась остановить группа азербайджанцев выкрикивая антиармянские лозунги и призывы убивать всех армян. Они заставляли открыть дверь и высадить армян. Водитель дверь не открыл и проехал дальше.

Тогда они начали бить стекла трамвая находящимися в их руках ломиками и прутьями. Вернувшись домой узнал от жены, что в тот же день группа преступников азербайджанцев, одетых в одинаковые черные куртки и черные шапки, зашли в магазин, где она работала продавщицей, и спросили ее не армянка ли. Она по азербайджански ответила. Однако выйдя на улицу, преступники узнали от прохожих, что она сказала неправду. Они снова зашли в магазин, чтоб убить ее.

До этого ее и других работниц-армянок скрыл в складе магазина заведующий магазином, который помог им после этого выбраться и на своем автомобиле отвез их по домам. В этот день нас приютил у себя в квартире сосед азербайджанец, проживающий на 4-м этаже. На следующий

день мы скрылись у соседки дочери. А мою дочь приютил наш сосед лезгин по национальности проживающий на нашем этаже по соседству. 29 февраля мы остались у соседей, а на следующий день 1 марта утром нас вывезли военнослужащие в клуб завода Синтетического каучука.

В этот день я увидел там моего двоюродного брата Авакяна Сократа, который рассказал следующее. 29 февраля в 19 часов азербайджанцы ворвались к ним домой. Жена Сократа Нора предложила им 1000 рублей, чтобы они не трогали их. Они взяли деньги, потом избили их, напали на невестку, имени которой я не знаю, ее отвели в другую комнату, где и изнасиловали. Сына избили и выбросили через окно на улицу, думая, что он мертв.

После изнасилования невестку голую вывели на улицу и тоскали в сторону больницы, где находилась также чайная. На ваш вопрос отвечаю, что больница и чайная находятся на улице Дружбы. Там на глазах у толпы они продолжали ее насиловать, после чего убили. Ее муж Александр Авакян в настоящее время жив и находится в больнице города Баку в какой именно я не знаю. Очевидцами изнасилования и убийства этой женщины был Петросян Беник и его сын Рубик. На ваш вопрос отвечаю, что мой двоюродный брат Авакян Сократ жил в 45 квартале в доме над продуктовым магазином на четвертом этаже, квартиру и номер дома не знаю.

Кроме этого со слов двоюродной сестры Маргариты Микаелян я узнал о судьбе их семьи. Они жили во 2-м микрорайоне по улице Нариманова, номера дома и квартиры я не знаю. 28 февраля 1988 года вечером толпа азербайджанцев окружила их дом, потом ворвалась в их квартиру и из ружья один из них выстрелил сначала в мужа- Бориса Микаеляна, потом в сына- Артура. Мать и дочь убежали из дома, а азербайджанцы тяжело ранив Бориса и его сына Артура, ограбили все ценности и ушли.

Показания написаны с моих слов правильно, прочитал в слух в чем подписываюсь.

Подпись: Б. Авакян

